



## Переславль-Залесский музей передаст на время Ярославской епархии древнюю святыню — Корсунский крест

МОСКВА, 10 июня. (ИТАР-ТАСС.) Древнюю святыню — Корсунский крест передаст 12 июня, в День России, Переславль-Залесский государственный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник местному Свято-Никольскому женскому монастырю, где он хранился до революции. Как сообщила сегодня пресс-служба Московской епархии, святыня будет передана на временное хранение.

Крест-мошевик под названием «Корсунский» известен в летописи Никольского переславского монастыря с XVII века. По преданию в монастырь его принесли раскольники из Суздаля в дар за то, что были приняты под кров обители.

До закрытия монастыря в 1923 году крест находился в Никольском соборе по левую сторону иконостаса. После закрытия обители он был перенесён в городской исторический музей, где и хранился до последнего времени.

На протяжении нескольких лет переславский музей участвовал в конкурсе по программе «Культура России» с заявкой на реставрацию Корсунского креста. Но лишь в 2007 году Министерством культуры была выделена часть средств на его обновление. Остальные деньги были пожертвованы благотворителями.

Корсунский крест четырёхконечный, деревянный, двусторонний, два метра тридцать девять сантиметров в высоту. Крест обложен позлащённой медью, на обеих его сторонах медальоны с изображениями праздников и серебряными ковчегцами с частицами мощей 19 святых угодников Божиих. Долго бытовала легенда, что дробницы пусты и мощи в них отсутствуют, но когда весной 2008 года крест был передан в реставрационные мастерские имени Грабаря в Москве, то реставраторы, сняв крышки с ковчегцев, обнаружили мощи святых в полной сохранности.

В мошевиках креста находятся мощи святых Иоанна Предтечи, апостола Павла, мученика Виктора, мученика Димитрия Солунского, великомученика Георгия Победоносца, других угодников Божиих, а также частица манны с могилы апостола Иоанна Богослова.